
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 

Gabinete da Presidência 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 

www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | ver.drjacksonvieira@eldoradodocarajas.pa.leg.br 

 

 

 

 

 

MENSAGEM DO LEGISLATIVO 

TOMANDO NOVOS RUMOS 

 

2022 

 

 

 

 

 

 
 



 
 
 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 

Gabinete da Presidência 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 

www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | ver.drjacksonvieira@eldoradodocarajas.pa.leg.br 

Shalom!  

Agradeço ao meu Deus por mais este ano, pelo folego de vida que ainda há dentro de 

mim, que me faz estar no meio de vocês celebrando esse dia. 

Cumprimento a Chefe do Poder Executivo juntamente com seu Vice, Suas Excelências 

Iara Braga e Clenilton Albuquerque, bem como também cumprimento todo o Secretariado, 

chefes de departamentos e órgãos do Executivo Local. 

Cumprimento ainda a todos os meus pares, que arduamente tem empenhado seu papel 

de legislador e fiscalizador nessa 8ª Legislatura. 

Hoje, assim como na mensagem de abertura do ano legislativo de 2021, quero trazer 

esta mensagem de abertura do ano legislativo deste Poder direcionado a três destinatários, qual 

seja, ao Poder Legislativo, ao Poder Executivo e ao Povo Eldoradense, e em cada um deles 

iniciarei com um versículo da Bíblia Sagrada que é a Palavra de Deus e que tem me guiado 

todos esses anos em minhas decisões. 

 

AO PODER LEGISLATIVO 

“Dispõe-te, resplandece, porque vem a tua luz, e a glória do Senhor nasce sobre ti”. Isaías 

60.1 

Em 15 de novembro de 2020 aclamado pelo povo, num percentual de 552 votos, 

começou a minha trajetória política como legitimo representante do povo e em 1º de janeiro de 

2021 por unanimidade de votos fui eleito pelos meus pares como legitimo representante deles, 

para exercer o cargo que hoje exerço de Presidente deste Poder Legislativo Municipal. 

Tenho para mim, que conforme está em nossa Constituição Federal que o Poder 

Legislativo dentro da tripartição dos Poderes é o Poder máximo de um País, de um Estado e de 

uma Cidade, pois é daqui que emana a vontade do povo, é daqui que surge as leis que regem a 

Cidade e é aqui que se aponta o norte em que a Cidade deve caminhar. 

Restando, portanto, ao Poder Executivo a missão tão somente de cumprir estritamente 

as Leis aprovadas por este Parlamento e sancionada por aquele, ou seja, executar o orçamento 

municipal, bem como o dever de obediência a este Poder, uma vez que jurou cumprir a Lei 

Orgânica Municipal e esta Câmara é a guardião da mesma. 

Ou seja, não temos nesta Municipalidade um terceiro ou quarto Poder, o legítimo 

representante dos Poderes é este que vos fala, representando o Poder Legislativo e vossa 

excelência representando o Poder Executivo, passando disso os que se levantarem se intitulando 

como um Poder a parte ou impondo uma autoridade não constituída, é apenas um agente político 

nomeado por Portaria – que não deve afrontar esse Poder Legislativo sob pena de cometer crime 

de responsabilidade. 
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O que queremos dizer com isso é que esse Parlamento, na sua totalidade, ou seja, seus 

13 Vereadores, devem ser respeitados, e ter suas demandas quando solicitadas acatadas, pois 

estão no estrito cumprimento do seu papel de Vereador outorgado pelo povo. 

Nesse sentido, o Presidente do Legislativo tem que se portar como um pai, que cuida, 

zela, defende e ama seus filhos, foi isso que fizemos no ano de 2021, cuidamos bem dessa Casa 

de Leis e administramos mais de dois milhões de reais que passou em minhas mãos, e como 

fruto dessa boa gestão além de resolvermos pendencias do passado avançamos dez anos luz em 

um ano. 

A exemplo disse, nesses 365 dias realizamos: 

- Reforma no espaço físico da Câmara Municipal; 

- Corredor das Legislaturas 1993 a 2024; 

- Padronização e mobília dos Gabinetes dos Vereadores; 

- Transmissão Ao Vivo das Sessões via Facebook e YouTube; 

- Novo Portal da Câmara Municipal (www.eldoradodocarajas.pa.leg.br), através de 

Convênio com Interlegis; 

- Adquirimos centrais de ar para os gabinetes; 

- Aquisição de Notebooks para os Parlamentares; 

- Conquistamos Emenda Parlamentar de R$ 700.000,00 para Construção da Sede da 

Câmara Municipal que já está sendo elaborado o Convenio com Estado para a execução da 

obra; 

Não podemos deixar passar despercebido também que em 2021 esta Casa de Leis 

recebeu dois grandes reconhecimentos, um em nível municipal e outro em nível nacional: 

Em nível municipal recebemos a Comenda Notável Empresarial – na categoria 

Parceiro ACIEC; 

E em nível nacional - recebemos o selo de participação no Programa Nacional de 

Prevenção a Corrupção – PNPC, selo este que se encontra em nosso portal; 

Falando em Portal, hoje temos um site moderno, dinâmico e atualizado das ações desta 

Casa de Leis, por meio dele além de saber tudo o que acontece no Poder Legislativo, é possível 

acompanhar a tramitação dos Projetos de Leis, bem como fazer críticas, denúncias e 

reclamações aos Poderes através do ícone da OUVIDORIA, que fica no canto superior direito 

do site.  

Na atual gestão desta Câmara Municipal temos um quadro de servidores invejável, todos 

com suas devidas qualificações acadêmicas (como exemplo, controlador interno com pós-
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graduação em controle interno, diretora financeira com graduação em finanças, diretora de 

secretaria e rh com graduação em relações internacionais, assessor jurídico com pós-graduação 

em direito público municipal, assessora contábil com pós-graduação em contabilidade 

municipal e diretor do legislativo bacharel em direito) e aqueles que ainda não tem, temos 

estimulado a fazerem, para que se qualifiquem e galguem cargos maiores nesta Cidade, isso se 

chama valorização dos servidores. 

Hoje meus nobres Vereadores vocês têm um Presidente a que se orgulhar e dizer: - EU 

ME SINTO BEM REPRESENTADO, isso não é mérito meu, mas sim de vocês que confiaram 

essa missão a mim e tem me cobrado sempre para manter essa postura que venho mantendo e 

continuarei até o fim, contem sempre comigo. 

 

AO PODER EXECUTIVO 

“Acaso, não está diante de ti toda a terra? Peço-te que te apartes de mim; se fores para a 

esquerda, irei para a direita; se fores para a direita, irei para a esquerda”. Gênesis 13.9 

 

Como disse anteriormente o Poder Executivo é aquele que tem a missão de executar as 

demandas aprovadas pela Câmara Municipal, e zelar bem pela boa administração dos recursos 

públicos, nomeado pessoas hábeis para ocupar cargos que possam satisfazer os anseios do povo, 

que é o destinatário final das ações de Governo. 

O ano de 2021 serviu para: arrumar a casa, verificar as contas, cometer alguns erros, 

com o intuito de acertar, porém este ano já se findou e agora surge um novo ano, e com esse 

novo ano a expectativa do que irá acontecer de agora para frente. 

Gestão, segundo o dicionário significa gerenciamento, administração, passou pelas 

mãos da Gestão Municipal mais de cem milhões de reais, recuso este para ser investido na 

educação, saúde, assistência social, cultura, pecuária, esporte, etc. 

No ano de 2021 vimos algumas insatisfações por parte do povo em relação a algumas 

secretarias, inclusive vimos secretarias nômades ou até mesmo sem saber quem era quem, 

assim, o que transpareceu para nós é que a Cidade estava sem gerenciamento – uma Cidade 

onde há várias vozes, fica difícil saber a quem obedecer. 

Já disse nesse discurso, que a voz a que se obedecer do Legislativo é a voz deste 

Presidente e a voz a se obedecer do Executivo é de Sua Excelência a Prefeita da Cidade, mas 

infelizmente isso não aconteceu como deveria em 2021 o que nos deixou descontente. 

Com isso, não resta outra saída, a este Presidente como Chefe do Poder Legislativo a 

quem foi incumbido de assessorar o Executivo, o que chamamos de harmonia do Poder, exortar 

Vossa Excelência e dizer: - A partir de hoje estamos rompendo... Sim precisamos romper para 

avançar mais, para irmos mais longe, precisamos hoje TOMAR NOVOS RUMOS, rumos estes 
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que satisfarão os anseios da sociedade, porque iremos ouvi-los mais e fazer aquilo que nos foi 

proposto, em especial a Vossa Excelência que no dia 1º de janeiro de 2021 sob juramento 

prometeu: 

MANTER, DEFENDER, CUMPRIR E FAZER CUMPRIR, A LEI ORGÂNICA DO 

MUNCIPIO DE ELDORADO DO CARAJÁS, AS CONSTITUIÇÕES, FEDERAL E 

ESTADUAL DO PARÁ, OBEDECER AS DEMAIS LEIS COMPLEMENTARES, 

PROMOVER O DESENVOLVIMENTO ECONÕMICO DO MUNICÍPIO, O PROGRESSO 

E O BEM ESTAR SOCIAL DA SOCIEDADE ELDORADENSE, DESEMPENHAR DE 

MANEIRA TRANSPARENTE, LEAL E HONESTA AS ATRIBUIÇÕES DO MANDATO 

QUE LHE FOI CONFIADO, COM O OBJETIVO DE CONSTRUIR UMA SOCIEDADE 

LIVRE, JUSTA E SOLIDÁRIA.   

Não há mais tempo para dizer que ainda estamos arrumando a casa, a nossa casa não é 

uma mansão, é uma casa humilde, dá para se organizar com o que temos, primeiro porque temos 

um povo aguerrido que desde sempre se empenhou pelo bem desta Cidade e segundo porque 

temos o necessário para sobrevivermos, ou seja, as receitas que chegam a nós é suficiente para 

a nossa demanda, desde que saibamos aplicar, coloquemos pessoas certas nos devidos lugares, 

e sobretudo que tais pessoas como Secretários tenham autonomia para poderem gerenciar suas 

pastas, para ao final prestarem contas e serem responsabilizados caso cometam atos ilícitos ou 

de corrupção. 

Este Poder espera que a partir de hoje a nossa Cidade passe a viver dias melhores, que 

as ruas sejam recuperadas, que a saúde seja em sua totalidade, que a educação seja valorizada, 

que o agricultor tenha seu acesso ao ir e vir sem qualquer embaraço, que cada Secretario ou 

Chefe de Departamento esteja atento para prontamente atender a demanda que qualquer 

Vereador fizer, seja ele verbal ou através de indicação ou Oficio, que não nos deixem sem 

resposta, como aconteceu com esse Presidente que oficiou várias vezes e até hoje não se obteve 

respostas ou quando obteve, foram respostas vazias que se resumia em dizer que não tinha 

dinheiro para fazer, mas não nos envia justificativa aplausível com extratos bancários e planos 

de ação. 

Hoje o tom de voz deste Parlamento é o tom de voz de um pai que está repreendendo 

um filho, para que ele não erre mais e que seja bem-sucedido, porque o pai só repreende porque 

ama, mas se mesmo assim o filho não obedece, o pai o castiga – dura lex, sed lex – a lei é dura, 

mas é a lei. 

      

AO POVO ELDORADENSE 

“Quando os justos governam, o povo se alegra; quando os perversos estão no poder, o povo 

geme”. Provérbios 29.2  
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De início, a pergunta que fazemos é: O POVO ESTÁ ALEGRE? 

Infelizmente não, e é claro que em uma sociedade nunca iremos conseguir agradar a 

todos, já dizem os ditados, que nem Jesus Cristo conseguiu agradar, não seria eu hipócrita aqui 

de achar isso. 

Mas em uma sociedade conseguimos mensurar, pela opinião, pelas perguntas, pelas 

dúvidas, e pelo descontentamento como que anda uma empresa, uma pessoa e uma gestão – é 

o que chamamos de a pesquisa povão ou popular. 

Nesses últimos dias o povo tem chegado a este Parlamento buscando ouvir uma voz de 

consolo ou de calmaria por parte deste Poder, diante dos fatos que tem acontecido em nossa 

Cidade, fazem o certo, porque aqui é a casa do povo, aqui já recebemos, pais e alunos, 

estudantes universitários, produtores rurais, comerciantes e sempre tivemos respostas para eles 

e não seria desta vez que não teríamos. 

Quando me coloquei a disposição do povo em 2016 para estar Vereador coloquei minhas 

condições e disse que sobretudo, primeiro eu sou temente a Deus e depois que eu tinha caráter, 

e um nome a zelar e em 2021 em meu discurso eu disse que a corrupção estava acabando em 

nossa Cidade, sim, e está vivemos 365 sem nenhum indicio de corrupção nesta Casa de Leis, lá 

eu disse que “uma andorinha só não faz verão, mas que eu seria o verão”. 

Muitas se perguntaram mas onde está esse verão, mas não se atentaram que o verão tem 

a sua estação própria e eu digo, a estação chegou, olhem o calendário estamos no verão. 

Estamos aqui para nortear os novos caminhos de Eldorado, estamos aqui para defender 

a nossa gente, o nosso povo, não iremos aceitar qualquer ato que manche a nossa Cidade, já 

basta a do dia 17 de abril de 1996. 

Com isso eu digo, não percam a esperança neste Parlamento e neste Presidente, que é o 

legitimo representante de vocês, contem sempre conosco para ouvir e lutar por vocês, que são 

o motivo de estarmos aqui. 

Estaremos atentos, cobrando cada demanda, e responsabilizando a todos que não 

fizerem conforme regem as leis, se houver corrupção, atos ímprobos, serão responsabilizados 

pela lei de improbidade administrativa ou Decreto-Lei 201/67, não iremos aceitar que afrontem 

a esse Poder e ao Povo, o maior Poder de uma democracia. 

- Eu creio, que esses novos rumos nos levarão a viver dias melhores e de esperança para 

nossa Cidade, muito obrigado a todos. 

Eldorado do Carajás, Pará, 15 de fevereiro de 2022. 

 

JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA 

Presidente da Câmara Municipal 


